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Bilanz der EU-Kohasionspolitik fur die Stadt Solingen

Die Ministerin fir Bundesangelegenheiten, Europa und Medien hat die Kleine Anfrage
1236 mit Schreiben vom 31. Mai 2013 namens der Landesregierung im Einvernehmen mit
dem Minister fur Wirtschaft, Energie, Industrie, Mittelstand und Handwerk und dem Minister
fur Arbeit, Integration und Soziales beantwortet.

Vorbemerkung der Kleinen Anfrage

Die Kohasionspolitik der Europdaischen Union - als Instrument zur Verfolgung der Lissabon-
Strategie mit den Zielen Innovation, Wachstum und Wettbewerbsfahigkeit — stellt auch in der
Forderperiode 2007 bis 2013 eine wesentliche Grundlage fir die Strukturférderung in Nord-
rhein-Westfalen dar. Die von der EU bereitgestellten Finanzmittel werden Gber die NRW-EU-
Forderprogramme auf Grundlage der von der EU-Kommission genehmigten Operationellen
Programme zur Verfigung gestellt. Auf diesem Weg kénnen zwar zahlreiche Projekte und
MaRnahmen unterstitzt werden, jedoch ist vielen Burgerinnen und Birgern nicht klar, wel-
chen Beitrag die Forderpolitik der Europaischen Union leistet.

Vorbemerkung der Landesregierung
In der laufenden Forderperiode (1. Januar 2007 bis 31. Dezember 2013) setzt das Land die
folgenden Strukturfonds der Européaischen Union um:
= Europaischer Fonds fur regionale Entwicklung (EFRE):
NRW-Ziel 2-Programm

= Européischer Sozialfonds (ESF):
Programm des Landes Nordrhein-Westfalen

Datum des Originals: 31.05.2013/Ausgegeben: 10.06.2013

Die Veroffentlichungen des Landtags Nordrhein-Westfalen sind einzeln gegen eine Schutzgebihr beim Archiv des
Landtags Nordrhein-Westfalen, 40002 Dusseldorf, Postfach 10 11 43, Telefon (0211) 884 - 2439, zu beziehen. Der
kostenfreie Abruf ist auch mdoglich Uber das Internet-Angebot des Landtags Nordrhein-Westfalen unter
www.landtag.nrw.de
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Eine Aufschlisselung der ESF-Mittel auf Ebene der Kommunen ist nicht immer mdglich: Im
ESF wird ein grolierer Teil der Mittel Gber ,Dachprojekte’ umgesetzt, innerhalb derer die Mit-
tel an die durchfiihrenden Einrichtungen weitergeleitet werden. Diese Mittel lassen sich auf
der Grundlage der elektronisch zuganglichen Daten nicht regional aufschliisseln und missen
in ihrer regionalen Verteilung geschatzt werden. Eine Schétzung fur die Verteilung Uber die
Kommunen ist aufgrund der Unschéarfe dieses Verfahrens fachlich nicht mehr zu vertreten.
Daruber hinaus besteht fir ESF-Projekte eine hohe Teilnehmermobilitat; auch aus diesem
Grund entstehen durch eine sehr kleinteilige Betrachtungsweise statistische Artefakte, die
aus fachlicher Perspektive nicht vertreten werden kénnen.

Fur die genannten Programme konnen detaillierte Listen der Begunstigten und bewilligten
EU-Fordermittel im Internet abgerufen werden:

Programm Internetseite Stand

EFRE NRW www.ziel2.nrw.de/3 Ergebnisse/Verzeich | Dez. 2011
nis der Beqguenstigten 2011.pdf

ESF NRW www.arbeit.nrw.de/pdf/esf/operationelles | Dez. 2012
programm_beguenstigtenverzeichnis b
arr.pdf

Stichtag aller Zahlen zu Bewilligungen und Projekten in dieser Antwort ist — wenn nicht an-
ders vermerkt — der 31. Marz 2013.

1. Inwelchem Umfang sind EU-Mittel aus den Strukturfonds fir die Stadt Solingen in
der Forderperiode 2007 bis 2013 bisher gewéhrt worden (bitte detailliert fir EFRE
und ESF darstellen)?

EFRE
In der laufenden Foérderperiode sind in der Stadt Herne bisher insgesamt 7.359.656 € an
EU-Mitteln aus dem EFRE bewilligt worden.

ESF
In der laufenden Forderperiode sind bisher insgesamt 3.628.862,62 € an EU-Mitteln aus dem
ESF bewilligt worden.

2. Welche Projekte bzw. MalRnahmen in Solingen wurden in der laufenden Forderpe-
riode in welcher Hohe gefdrdert (bitte einzeln darstellen)?

EFRE
Anlage 1 beinhaltet eine Liste der geforderten EFRE-Projekte und Zuwendungsempfanger
fur die betreffende Gebietskdrperschatft in der laufenden Forderperiode.

ESF

Eine Ubersicht der der betreffenden Gebietskorperschaft unmittelbar zuzuordnenden bewil-
ligten ESF-Projekte, aufgeteilt nach Forderprogrammen unter Benennung der Beglinstigten,
ist in Anlage 2 beigeftigt. Aufgrund der hohen Anzahl der Projekte wurde fiir die Forderpro-
gramme ,Bildungsscheck” und ,Potentialberatung” auf eine Einzeldarstellung der Projekte
verzichtet.


http://www.ziel2.nrw.de/3_Ergebnisse/Verzeichnis_der_Beguenstigten_2011.pdf
http://www.ziel2.nrw.de/3_Ergebnisse/Verzeichnis_der_Beguenstigten_2011.pdf
http://www.arbeit.nrw.de/pdf/esf/operationelles_programm_beguenstigtenverzeichnis_barr.pdf
http://www.arbeit.nrw.de/pdf/esf/operationelles_programm_beguenstigtenverzeichnis_barr.pdf
http://www.arbeit.nrw.de/pdf/esf/operationelles_programm_beguenstigtenverzeichnis_barr.pdf
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3. Wie viele Antrage wurden bisher aus der Stadt Solingen fir die unterschiedlichen
Programme/Wettbewerbe in der laufenden Forderperiode gestellt?

4. Wie viele Antrage wurden bisher abgelehnt (bitte getrennt nach Program-
men/Wettbewerben darstellen)?

EFRE

Im Rahmen der Ziel 2-Forderung des EFRE werden bewilligte Vorhaben erfasst (vgl. Anlage
1). Teilnehmer an Forderwettbewerben der Ziel 2-Férderung reichen in den Auswahlprozess
keinen Foérderantrag, sondern eine Projektskizze ein. Auf dieser Grundlage spricht die Jury
eine Forderempfehlung aus. Danach erst kommt es zur Antragstellung. Alle Forderantrage,
bei denen die Fordervoraussetzungen erfullt werden, erhalten dann auch eine entsprechen-
de Forderung. Diese Bewilligungen werden statistisch erfasst. Eine Statistik Gber nicht gefor-
derte Antrage gibt es jedoch nicht.

ESF
Eine Ubersicht der bewilligten (Anlage 3) und abgelehnten Antrage (Anlage 4) differenziert
nach Forderprogrammen ist im Anhang beigefiigt.






Aniage 1

Projektliste der bewilligten EU-Mittel aus dem EFRE

(Stand: 31.3.2013)

Stadt / Kreis Ort

Zuwendungsempfanger

Seite 5 von 12

bewilligte EFRE-

. . City 2013 - Kreativ- und Standortoffensive .
Stadt Solingen | Solingen fir die Solinger Innenstadt Stadt Solingen 1.943.713 €
Qualifizierungsinfrastruktur: Verbesserung S .
) . - ; tadt Solingen (Stadt-
Stadt Solingen | Solingen der Ausstattungssnuatlop am Mildred- dienst Schulverwaltung) 22.806 €
Scheel-Berufskolleg Solingen
Hightech.NRW: Bladestrip - Innovative
. . Werkstoffgeneration fiir Schneidwaren durch
Stadt Solingen | Solingen die zukunftsweisende Fertigungstechnologie Ernst Krebs KG 36.215€
Bandgiefien
. . PerMed.NRW: Med.clean&control - Auf- Dinger Werkzeugbau
Stadt Solingen | Solingen bruch in eine neue Zahnmedizin GmbH SO
NanoMikro-Werkstoffe.NRW: HEIS - Hoch-
Stadt Solingen | Solingen effiziente, elektronisch intelligente SMD- IGOS GmbH & Co. KG 68.073 €
Leuchtdiode
. . RegioCluster.NRW: Cluster Innolntegral & | Wirtschaftsforderung So-
Stadt Solingen | Solingen | > ¥-nd Tools, Teilprojekt D lingen GmbH & Co. KG eI
Logistik. NRW: NETSPED - Entwicklung i
Stadt Solingen | Solingen eines logistischen Leitstandes fiir die Koope- . SC“!‘!‘Q D 197,920 €
. " genspedition GmbH
ration von Speditionsunternehmen
Erlebnis. NRW_Tourismus: Ehrenamt; Gast- . .
Stadt Solingen | Solingen geber - Vom Birgerverein zum touristischen 2 s El AL T 153.900 €
: o agentur GmbH
Leistungstrager
Automotive+Produktion.NRW: HybridgieRen
. . von Aluminium und Stahi zur Herstellung Honsel & Co. GmbH & Co.
S LT von Verbindungsknoten fiir eine Mischbau- | KG RIUAS
karosserie
. . . Trégerverein Biologische
. . Erlebnis.NRW_Naturerlebnis: Bergisches ; .
Stadt Solingen | Solingen Habitat - Erfahrungsfelder der Natur St\a}tlon Mittlere Wupper 160.094 €
Ressource.NRW: Experimentelle Entwick-
lung einer mobilen Revamping-Anlage fiir
Stadt Solingen | Solingen Strangguss-Kokillen zur Vor Ort Aufberei- g:]\él_l:ﬂ ztggle}r(eéielung 321.344 €
tung und Mehrfachnutzung von Strangguss- ‘
Kokillen im Stahlwerk
. . : . . Wirtschaftsforderung So-
Stadt Solingen | Solingen Create.NRW: Bergischer ThinkTank lingen GmbH & Co. KG 212.803 €
. : . Institut fiir Galvano- und
Stadt Solingen | Solingen | Hidntech.NRW. Opto-Elektronisches Kera- | (5 ontochnik Solin- 220.180 €
mikmodul
gen GmbH
Bergisches Institut fiir
. . RegioCluster NRW: Cluster Innointegral & | Produktentwicklung und
Stadt Solingen | Solingen Cut and Tools, Teilprojekt B Innovationsmangement LA
gGmbH
Med in.NRW: Applikatoren-Positionierung
) . mit einem intelligenten navigierten Handha- | Theranostic Medizintech-
Stadt Solingen | Solingen bungssystem fiir interstitielle High Dose nik GmbH L
Rate-Brachytherapien




Stadt / Kreis

Projekt

Zuwendungsempfanger
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bewilligte EFRE-

Mittel

onaler Technologiegriindungen GmbH
Stadt Solingen 7.359.656 €

. . . . ) . Bergische Entwicklungs-
Stadt Solingen | Solingen Regionalbudget Bergisches Stadtedreieck agentur GmbH 328.478 €
. . Erlebnis.NRW_Tourismus: Erlebnisraum .
Stadt Solingen | Solingen Schloss Burg Stadt Solingen 382.940 €
Stadt Solingen | Solingen | Ressource.NRW: INHAS S 1421.910€
. . Griindung.NRW_wissenbasierte Griindun- -
Stadt Solingen | Solingen gen: ToUR-HiPos AN - Training GmbH 33.242€
RegioCluster.NRW: surface.net - Kompe-
. . tenznetzwerk Oberflachentechnik fiir die Bergische Entwicklungs-
e Region Bergisches Stadtedreieck Ennepe- | agentur GmbH (AR
Ruhr-Kreis und Kreis Mettmann
luK & Gender Med.NRW: Solimed - Pflege- | Solimed - Unternehmen
Stadt Solingen | Solingen management. EDV-gestiitztes Pflegema- Gesundheit GmbH & Co. 304.744 €
nagement in der integrierten Versorgung KG
Griindung.NRW_wissenbasierte Griindun- . . !
Stadt Solingen | Solingen gen: be FIT - Bergische Férderung Internati- Eeeln BT i 44637 €
- agentur GmbH
onaler Technologiegriindungen
Griindung.NRW_wissenbasierte Griindun- | Griinder- und Technolo-
Stadt Solingen | Solingen gen: be FIT - Bergische Férderung Internati- | giezentrum Solingen 96.998 €




Anlage 2

Projektliste der bewilligten EU-Mittel aus dem ESF
(Stand: 31.3.2013)

Stadt / Kreis

Forderprogramm

Durchfiihrender
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' bewilligte ESF-

Solingen,
Stadt )

Verbund

Arbeitszeitberatung

Entwicklung
- Befriebliche Ausbildung im

Verbund

Betriebliche Ausbildung im

Veround
- Betriebliche Ausbildung im
Verbund

: Betriebliche Ausbildung im
Verbund

Betriebliche Ausbildung im
- Verbund

' Betriebliche Ausbildung im

Verbund

- Betriebliche Ausbildung im

Verbund

- Betriebliche Ausbildung im

- Verbund

Betriebliche Ausbildung im
A ‘.

Betriebliche Ausbildung i

EcuTy

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

Betriebliche Ausbildung im

Verbund

Betriebliche Ausbildung im
- Verbund

- Betriebliche Ausbildung im
~Verbund

 Betriebliche Ausbilddng im

) y__grbund

Otto Glanzer GmbH &

Co.KG

Zweckverband Bergisché
Volkshochschule

Alfred Buntenbach

Altenzentrum der Stadt

Solingen

Anweiler, Armin

August Merten Witwe,

] ._Eighenlaub GmbH

BOGRA Technologie
GmbH

BOGRA Technologie
GmbH

BSS Bohnenberg GmbH
Bub Druckguss GmbH

CCL Design GmbH

CCL Design GmbH

C. Grossmann Stahiguss

L -

CNC Fréserbearbeitung
Kaya

Crefo Factoring Rhein

Wupper GmbH

Ernst Moll & S6hne GmbH

Ernst u. Willy Niegeloh
GmbH & Co. KG

Ernst u. Willy Niegeloh

~ GmbH & Co. KG

Projekt

Arbeitszeitberatung

' Beratung zur beruflichen Ent-

wicklung
. Bereitstellung betrieblicher
Ausbildungsplatze in einem
‘Ausbildungsverbund

~ Bereitstellung betrieblicher

Ausbildungsplatze in einem
Ausbildungsverbund

Betriebliche Ausbildung im

: Verbund .

Betriebliche Ausbildung im

_; Yerbund
 Bereitstellung betrieblicher

Ausbildungsplatze in einem
- Ausbildungsverbund

_ Betriebliche Ausbildung im

Ver_bund

Bereitstellung betrieblicher
Ausbildungsplatze in einem
Ausbildungsverbund »

: Bereitstellung betrieblicher
Ausbildungsplatze in einem

Ausbildungsverbund

 Bereitstellung betriebliche
Ausbildungspléatze in einem
Ausbildungsverbund
Betriebliche Ausbildung im
Verbund

Betriebliche Ausbildung im
- Verbund

Bereitstellung betrieblicher
Ausbildungsplétze in einem
Ausbildungsverbund

Bereitstellung befrieblicher
Ausbildungsplatze in einem

Ausbildungsverbund
* Bereitstellung betrieblicher

Ausbildungsplétze in einem
- Ausbildungsverbund _
- Bereitstellung betrieblicher
Ausbildungsplatze in einem
Ausbildungsverbund

 Betriebliche Ausbildung im

Ver_bund

Mittel

2.000,00€

4.300,00 €

4.500,00€

4.500,00€

4.500,00 €

4.500,00 €
4.500,00 €
9.000,00 €

18.000,00 €
2.500,00 €

5117,38 €

9.000,00 €

9.000,00 €

13.500,00 €
2.500,00 €
13.500,00 €

9.000,00€"

4.500,00 €
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Stadt / Kreis bewilligte ESF-

Forderprogramm

* Durchfiihrender Projekt

Verbund Fa. Milles Fleur Verbund 450000€
(P . . . Bereitstellung betrieblicher
Betriebliche Ausbildung im Georg Staubes Steinmetz- . R
Verbund und Steinbildhauermeister Ausb!ldungsplatze in enem IR
) Ausbildungsverbund ) _
Betriebliche Ausbildung im Betriebliche Ausbildung im
AAAAA Verbund . HFF GmbH & Co.KG Verbund " 4:500,00 €
- . . H. Hauptner u. Richard Bereitstellung betrieblicher
B:tgiz'('fhe Ausbildung im e berholz GmbH & Ausbildungspléitze in einem 4500,00€
4 Co.KG Ausbildungsverbund '
S . . Bereitstellung befrieblicher
Betriebliche Ausbildung im HK Beschallungssysteme Ausbildungsplatze in einem 9.000,00 €
Verbund ek
_____ 0 ) , ~ Ausbildungsverbund
- . ! " Bereitstellung betrieblicher
S llona Walke-Weber ¢ Ausbildungsplatze in einem 2.500,00 €
Verbund :
Ausbildungsverbund
Betriebliche Ausbildung im Ingenieurbiiro Dipl. - Ing.  Betriebliche Ausbildung im 4.500.00 €
Verbund - Jurgen Elsner Verbund T
Betriebliche Ausbildung im J.C. Komg Stiftung & Co.  Betriebliche Ausblldung im 13.500.00 €
~ Verbund KG . Verbund T
Betriebliche Ausbildung im Betriebliche Ausblldung im
Verbund J. Ruiz GmbH & Co.KG Verbund ., 4.500,00 €
i . . . Bereitstellung betrieblicher
\B/::rt;itr)‘léche LI Ié::r;zbek, LBl Ausbildungsplatze in einem 9.000,00 €
o o Ausbildungsverbund
 Bereitstellung betrieblicher
Betnebhche Ausblldung m Lutz GmbH & Co. KG Ausbildungsplatze in einem 4.500,00€
Verbund
e ~ Ausbildungsverbund
'  Bereitstellung betrieblicher
EZ:gizlziChe Ausbildung im thgé?‘":khé?::gﬁd'e UL - Ausbildungsplatze in einem 7.000,00 €
Ausbildungsverbund
- Betriebliche Ausbildung im M.A.T. Malmedie Antriebs- Betriebliche Ausbildung im 4.500.00 €
“Verbund technik GmbH - Verbund "
| i . . . .. Bereitstellung betrieblicher
f EZ:giglnghe Ausbildung im gﬂ:thes CNC Drehprazisi- i dungsplatze in einem 4.500,00 €
,,,,,, | Ausbildungsverbund
T ; . " Bereitstellung betrieblicher
Befriebliche Ausbildung im Miiller & Dungs GmbH Ausbildungsplatze in einem 4.500,00€
Verbund _ : -
g . : o _ Ausbildungsverbund o ;
* Betriebliche Ausbildung im Oerter & Kohne GmbH &  Betriebliche Ausbildung im 4.500.00 €
Verbund  CokG Verbund T
- . . Bereitstellung betrieblicher
\B/ggigltlfhe Bl Raumausstattung Wienzek = Ausbildungsplatze in einem 9.000,00 €
_______ Ausbildungsverbund
: ' Bereitstellung betrieblicher
Betnebllche Ausbildung im Richard Abr. Herder KG Ausblldungsplatze in einem 2.500,00 €

Betriebliche Ausbildung im

- Verbund

| Betriebliche Ausbildung im
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“bewilligte ESF-
Mittel

Stadt | Kreis

Forderprogramm

- Durchfithrender

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

| Betriebliche Ausbilauné im

~ Verbund

Betriebliche Ausbildung im

Verbund

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

Betriebliche Ausbildung im

Verbund

Betriebliche Ausbildung im

Verbund

Betriebliche Ausbildung im

- Verbund

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

Bildungsschecks
[Beratungsstellen

Forderung von Erwerbslosen-
beratungssteflen und Arbeits-
losenzentren - hier Arbeitslo-

- senzentren k
, Férderung von Erwerbslosen-
 beratungsst. und Arbeitslo-

senzentren - hier Erwerbslo-

- senberatungsstellen

Kommunale Koordinierung

Partnerschattliche Ausbildung

Potentialberatung

Sonderprbgramm 300 zusétz-

Sonderprogramm Ausbildung
- 2006

e.V.

Wirtschaftsférderung So-
lingen GmbH & Co

 Bereitstellung betrieblicher

Robert Knieps GmbH

Schubert GmbH

SES Klaus Schmidt GmbH

Solinger Turnerbund 1880

Thiele und Keller GmbH

Ausbildungsplétze in einem

' Betriebliche Ausbildung im

Verbund
Bereitstellung betrieblicher

- Ausbildungsplatze in einem

Ausbildungsverbund

Bereitstellung betrieblicher
Ausbildungsplatze in einem
Ausbildungsverbund

Bereitstellung betrieblicher
* Ausbildungsplatze in einem
. Ausbildungsverbund

Bereitstellung betrieblicher
Ausbildungsplaize in einem
Ausbildungsverbund

Bereitstellung betrieblicher

- Ausbildungsplatze in einem
- Ausbildungsverbund

' Bereitsteliung betrieblicher

Wolscht GmbH

. Ausbildungsplétze in einem

Ausbildungsverbund

GABE gGmbH

GABE gGmbH

Schulverwaltung

Arbeitslosenzentren

- Erwerbslosenberatungsstellen

Kommunale Koordinierung

Partnerschaftliche Ausbildung

gbb - Gesellschaft fiir
berufliche Bildung

GABE gGmbH

Bildungstréger die nach dem
Berufsbildungsgesetz (BBiG)
oder der Handwerksordnung
(HWO) in den angebotenen
Berufen ausbildungsberechtigt

~ sind.

- Sonderprogramm 300 zusétzli- -

che Platze

Durchfiihrung von Berufsaus-
bildung im Rahmen des Son-
derprogramms Ausbildung

914,03 €
4.500,00€

1.086,41€
4.500,00 €
4.500,00 €
9.000,00 €
4.500,00 €

4.500,00 €

402.187,96 €

39.156,00 €

140.660,40 €

1656.356,12 €
70.000,00 €

299.131,25€

64.258,56 €

103.347,88 €



Stadt / Kreis

Forderprogramm

Durchfithrender Projekt
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bewilligte ESF-

Solingen,

Stadt

Stitzlehrer, Case Manager

Weiterbildung geht zur Schu-
le, Qualifizierung von Be-

- schiftigten in Tageseinr.

Summe:

- Mittel
Jugendhilfe-Werkstatt

Solingen €.V, - Stitzlehrer Case Manager 96.552,14 €

Lebens- und Erwerbsweltbez.
WB-Weiterbildung geht zur
Bergische VHS - Schule/Qualifizierung von 59.345,00 €
- Beschaftigten in Tageseinrich-
tungen

1.699.913,13 €
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Anzahl der bewilligten ESF-Antridge (Stand: 31.3.2013)

Anzahl

Stadt / Kreis Forderprogramm Projekt Vorhaben

E""Solingt_ﬂ,__[rj__ Stadt ) '__Arbeltszeltberatung Arbeltszeltberatung S ) _1

- Beratung zur beruflichen EntW|ckIung ) o Beratung zur beruflichen Entwicklung ) i

Bereitstellung betrieblicher Ausbildungs-
~ plétze in einem Ausbildungsverbund
Berufliche Welterblldungsberatung fir
- Bildungsschecks /Beratungsstellen Beschéftigte und Unternehmen im Rah- 3
men des Bildugnsscheckverfahrens
Bildungsscheck fiir Beschéttigte und

- Betriebliche Ausbildung im Verbund

- Bildungsschecks /Beratungsstellen Unternehmen 269
Forderung von Erwerbslosenberatungsstellen
und Arbeitslosenzentren - hier Arbeitslosenzen-  Arbeitslosenzentren 2
tren
Forderung von Erwerbslosenberatungsst und :
Arbeitslosenzentren - hier Erwerbslosenbera-  Erwerbslosenberatungsstellen 2

~ tungsstellen ' o _
- Kommunale Koordlnlerung Kommunale Koordinierung : 1

Partnerschaftliche Ausbildung Bildungs-
trager die nach dem Berufsbildungsge-
- Partnerschaftliche Ausbildung setz (BBiG) oder der Handwerksordnung 1
(HWO) in den angebotenen Berufen ’
_ausbildungsberechtigt sind.

~ Potentialberatung Forderung von Potentialberatung : 58
- Sonderprogramm 300 zustzliche Platze Sonderprogramm 300 zusatzliche Platze _ 1
= Durchfiihrung von Berufsausblldung im
Sonderprogramm Ausbildung 2006 Rahmen des Sonderprogramms Ausbil- 2
. . Gung 2006 . o
Stutzlehrer Case Manager - Stiitzlehrer Case "Manager o 5

Lebens- und Erwerbsweltbez. WB-
Weiterbildung geht zur Schule, Qualifizierung ~ Weiterbildung geht zur Schu-
von Beschaftigten in Tageseinr. le/Qualifizierung von Beschaéftigten in
L . Tageseinrichtungen S
Solingen, Stadt Summe o . 38
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Anlage 4
Anzahl der abgelehnten ESF-Antriage (Stand: 31.3.2013)

Anzahl

Stadt / Kreis Forderprogramm o Projekt  Vorhaben

ot o ' Bildungsscheck fiir Beschiftigte und '
Solingen, Stadt Bildungsschecks /Beratungsstellen Unternehmen 4
Potentialberatung ) Férderung von Potentialberatung 1
_ 5:

Solingen, Stadt Summe:



